防

保

助

力

成

# 改作风 办实事 优环境 安徽在行动

# 阜阳经开区大力实施"六大提升行动"

本报讯(李富)今年以来,在阜阳市委、市 政府坚强领导下,阜阳经开区以改革创新为动 力,以"六大提升行动"为抓手,持续推进工作 落细落实,实现了经济社会平稳发展。

大力实施"双招双引"提升行动,增强产业 发展动能。围绕主导产业,完善重点产业"链 长""链主"双链推进机制。规范招商工作流 程,完善投资协议、补充协议和租赁协议模板, 建立投资强度与供地面积、税收贡献与政策扶 持双挂钩机制。组建招商专班,排定周计划、 月计划,班子成员轮流外出招商。

大力实施项目建设提升行动,推动项目提 速增效。落实"一个项目、一名领导、一个专 班、一张清单、一抓到底"工作机制,倒排工期、 挂图作战,全力以赴抓好项目建设。强化"人 地钱证"等要素保障,优化项目储备、培育、实 施库,强化项目闭环思维,召开星期六项目要 素会商会21次,解决问题85个。

大力实施经济运行提升行动,加速提 质扩量增效。强化运行分析研判,加强为 企服务指导,建立亿元以上企业、停产半停 产企业包保机制,加强与企业衔接、合理调

度,确保现有企业稳定生产,加快企业创新 发展。

大力实施营商环境提升行动,持续提升服 务能力。制定企业项目网格化包保服务方案, 建立点线面结合的包保服务体系,全覆盖包保 企业、项目538家,对企业疫情防控、安全隐患、 闲置土地厂房等进行排查,严格企业用地管 理、建设管理、内部管理。

大力实施主导产业培育和布局优化提升 行动,加快产业集聚集群发展。根据三大主导 产业和两大特色产业发展,统筹考虑产业布

局、功能布局和空间布局,结合调区、扩区、移 区要求,已委托编制园区总规和主导产业规 划。推进9个单元地块控规编制,进一步优化 园区国土空间用地布局。

大力实施基础设施提升行动,着力补齐短 板完善功能布局。长安路东延道路已通车,实 现与原颍州经开区主要道路的连接;南屏路西 延接润河路工程已诵车, 实现与城南新区主要 道路的连接;改造完成24条道路雨污水管网, 完善供水供电供热供气管网管线,解决重点工 

# 把清凉与关爱送到职工心坎上

本报讯(石启元)"小暑大暑,上蒸下煮"。 面对夏季热浪似火的高温天气,安徽淮北矿业 集团临涣选煤厂用心用情做实做细防暑降温 工作,措施落实到岗位、防护用品到个人,按需 为职工施"凉方",保障企业安全生产。

防范措施落实处。该厂制定高温中暑应 急预案,定期开展应急救援演习。依据应急

暖民心 见行动

预案落实防范措施,对重点岗位、重要场所、 特殊环境作业加强监督检查,现场人员做好 防护并轮流作业,禁止人员单独作业,作业人 员设有专人监护。保持作业现场通风良好, 利用排气扇和电风扇进行循环通风,防止因 高温天气引发职工中暑、窒息。基层车间班 组根据工作需要及时调整作业时间,错开高 温时间段,缩短连续工作时间,有效预防职工 中暑及热射病的发生,保障职工身心健康和

防暑用品发到位。开展送清凉活动,积 极组织女工协安员为车间、班组职工送去西 瓜、矿泉水、雪糕等防暑降温品,叮嘱职工作 业时严格落实防暑降温措施,防范中暑现象 发生。职工食堂每天熬制绿豆汤,三餐时段 空调开放。向在岗出勤人员发放防暑降温 费。同时,厂部还采购了花露水、风油精、藿 香正气丸等送到职工手上,消除高温天气对 职工身心健康造成的不利影响,将清凉和关 爱送到职工的心坎上。

# 聆听军人故事

7月27日上午,合肥市庐阳区海棠街道 平楼社区党委、纪工委、关工委联合辖区民生 志愿者、退役军人服务站共同开展了"聆听军 人故事,传承红色基因"幼儿国防教育活动, 让孩子们上了一堂别开生面的爱国课程。

活动当天,退伍老兵先是为孩子们声情

并茂地讲述卫国戍边的英雄故事,让孩子们 深入了解到中国军人红色峥嵘的军旅生活, 激发孩子们的爱国拥军热情。此外,退役军 人穆传海还上阵带着萌娃们通过进行站军 姿、练军拳、叠军被等训练,感受中国军人吃 苦耐劳、顽强拼搏的精神。

据平楼社区退役军人服务站王杰介绍, 社区当前在册的退役军人有150人,在退役 军人队伍志愿队成立后,将不断吸收有志于 继续服务社会,助力社区建设的退役军人加 入,并开展各种各样的爱国爱党志愿活动,在 社区内营造良好的双拥氛围。 (钱陈晨)

脱贫后,如何巩固脱贫成果、防止返 贫成为我们当务之急。"防贫保"重点关 注处于贫困边缘的农村低收入户和人均 收入不高不稳的脱贫户两类临贫易贫人 群,聚焦因病、因学、因灾、因市场波动等 致贫返贫关键因素,可有效助力建立长 效防贫减贫工作机制。

6月24日,霍邱县临淮岗镇双砖井 村建档立卡脱贫户王厚鹏向乡村振兴专 干反应自家鱼塘的鱼由于天气炎热缺氧 导致鱼大量死亡,振兴专干立即联系县 防贫保综合险工作人员,并配合完成理 赔程序,获得约12000元的理赔金。

2022年双砖井村防贫保综合险参保 率为96%,从源头上筑牢预防贫困发生 的基础防线,是继基本医疗保险、城乡居 民大病保险、商业保险以及民政救助之 后的第五道保障防线,可有效消除因病、 因学、因灾、因意外等常见致贫返贫因 素,切实提高脱贫防贫质量。 (黄和霞)

## 青弋江上锁"蛟龙" 水电铁军树丰碑

## 中国水利水电第四工程局有限公司安徽省牛岭水库大坝枢纽工程建设纪实



中国水利水电第四工程局有限公司副总经理李传州 带队进行中国水电四局"双引双建"关爱职工专项行动暨 "夏送清凉"慰问。

盛夏的皖南,山郁水净。荒僻寂静的徽水 河谷,如今成为巨大繁忙的工地。

自牛岭水库大坝枢纽工程开工建设以来, 中国水电四局全体参建员工沐风栉雨、攻坚克 难,以高效务实、拼搏进取的作风,以只争朝 夕,时不我待的干劲,有条不紊地推进项目建 设。一座新水库正在快速生长,一个安澜之梦 正在变为现实。

### 争分夺秒 迅速掀起大干高潮

安徽省牛岭水库位于青弋江上游最大支 流徽水河中游,是国家172项重大水利工程之 一,是一座以防洪为主,结合供水,兼顾发电、 灌溉等综合利用的水利枢纽工程。

容主要包括水库大坝、发电厂、鱼道、左右岸上 站监控,及时指出施工过程中存在的问题,并 坝(含牛岭桥)及进场道路、导流隧洞等建筑工 程及安装工程等。工程计划2022年12月完 工,计划工期40个月。

"这个项目时间紧,任务重,对我们来说, 既是责任,更是挑战,我们要以勇于亮剑、敢于 拼博的精神特质,坚决按照合同约 定,一刻不得拖延,一刻不得放松, 这是我们的义务,也是我们的使 命。"中水四局项目经理杨永军说。

施工过程中,项目部千方百计 克服洪涝自然灾害、持续新冠疫情 以及复杂的外界环境等因素对施工 进度的影响。全体参建人员紧盯全 年目标任务精准发力,抓住施工关 键路径,分解指标,细化措施,强化 执行力,齐心协力,攻坚克难,强化 管理,超前策划安排,通过优化施工 方案,科学配置资源,抢抓晴好天 气,采取"5+2"、"白+黑"的赶工措 施,开展劳动竞赛等方式和手段,确 保优质高效履约。

## 精细管理 质量为本安全为先

进度拖不得,质量上更要高标准,"百年大 计,质量第一",这一理念在中水四局牛岭水库 大坝枢纽工程项目中被反复印证着。

为了保证工程质量,项目部成立质量专项 检查小组,每周组织技术、质量等管理人员开 展质量专项检查,并对检查中存在的质量隐患 及相关问题及时进行梳理,列出整改事项,制 定整改措施,明确整改负责人及整改期限,确 保彻底整改闭合;项目从施工各工序着手,完 善质量考核与奖罚制度,加大责任追究力度, 确保质量责任落实到每一个生产和控制环节; 在施工过程中,严格执行"三检制",对于重要 中国水电四局中标大坝枢纽工程,施工内 部位、关键工序的施工,安排质检人员进行旁 督促整改;设置质量控制点,明确控制参数,掌 握控制方法,按规范要求作业人员组织生产, 确保工程质量满足合同和规范要求。牛岭水 库项目三次荣获泾县水利局质量考核一等奖。

安全,是施工企业生存、立足之本。自项

目开工以来,项目部始终坚持"安全第一、预防 为主"方针,认真做好安全和职工健康工作。 项目部实行安全"三级教育"、安全技术"三级 交底"制度,做好工人安全教育,开展"平安度 汛"应急演练;做到安全日常巡查、周检查,大 型机械设备专项检查;制定《安全管理标准化 考评细则》,按月度对各分包单位进行考评,依 规奖惩。项目部配备洒水车,洒水降尘;用防 尘网,及时将裸土进行绿化、覆盖,保障了一线 工人工作环境和身心健康。

"安全为先,质量为本。建设过程中,项目 部狠抓安全生产和品质创建两条主线,日慎一 日促安全,精益求精提质量,确保各项工作落 实落细落地。"杨永军说。

#### 和谐共进 争创一流项目团队

牛岭水库大坝枢纽工程项目工期紧,任务 重、施工强度高,质量管控难。如何能够快速 稳妥推进工程建设?项目部用一往无前、攻坚 克难的实际行动,展现了中水四局人"特别能 吃苦,特别能战斗"的奋斗精神,向社会各界交 出了一份合格的答卷。

千淘万漉虽辛苦,吹尽黄沙始到金。

此次施工中,项目部全体参建职工宵衣旰 食、夙兴夜寐、只争朝夕,一起用创业、创新、创 造换来工程的"真金"。



项目施工现场。



向职工发放安全宣传材料

这"真金"是"两个零",牛岭水库大坝枢纽 工程项目在施工中实现了安全生产"零"事故、 质量"零"缺陷!

这"真金"是"四个精",牛岭水库大坝枢纽 工程项目在工程建设中做到管控"精"细、技艺 "精"湛、队伍"精"干、业绩"精"彩!

"两个零"、"四个精"的背后饱含着的是中 水四局人追求卓越的绣花精神和不断超越的 丁匠情怀!

"千人同心,则得千人之力。"项目部坚 持创建一流团队的目标,致力于打造一个爱 岗敬业、和谐团结的项目团队。项目部坚持 "以人为本",建设了高规格、标准化项目营 地,医护室、洗衣室、职工书屋等各类型场所 和体育活动设施一应俱全。通过组织职工 健康体检,开展"夏送清凉"及节日慰问,举 办各类文体活动,不断增强项目部战斗力和

干一项工程,树一座丰碑。在牛岭水库项 目这项功在当代、利在千秋的当下宣城市泾县 重点民生项目工程中,中国水电四局建设者只 争朝夕抓项目,不畏艰险,不惧困难,尽展央企 风华,他们在牛岭水库这项民生工程建设中必 将树立起一座丰碑。 (吴永杰)